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Abstract: One of the biggest benefits of virtual education is 

the ability to easily explain complex processes and principles 

using animations and interactive simulation environments. 

In order to create these didactic materials a multitude of 

tools can be used: AutoCAD, SolidWorks, PowerPoint, 

Adobe Acrobat Pro etc. This paper proposes some examples 

of the above mentioned didactic materials, including anima-

tions and interactive applications. 
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I. INTRODUCERE 

Dezvoltarea rapidă a societăţii, precum şi a fiecărui 

membru al ei în parte, îşi pune amprenta şi pe procesul 

pedagogic. Este foarte important să se ţină cont de speci-

ficul acelei generaţii, care este beneficiarul produsului 

educaţional. 

Tinerii născuţi între anii 1992 şi 2000 numiţi ”Digital 

Natives” au copilărit printre jocuri video pe calculator, au 

navigat de mici pe Internet şi nu-şi imaginează cum ar 

arăta o lume fără telefoane mobile. Obişnuiţi cu navigarea 

pe Internet sau cu socializarea online preferă să lucreze 

fără ajutor, să-şi rezolve singuri proiectele, să comunice 

prin SMS, Yahoo Messenger sau Facebook. Ei procesează 

informaţiile mult mai rapid şi preferă să lucreze de-acasă, 
să aibă un program flexibil, sunt obişnuiţi cu ghidurile 

video ("tutoriale") pe YouTube, sunt autodidacţi în tot 

ceea ce priveşte domeniul high-tech.  

 Mobilitatea pe care le-o oferă accesul la tehnologie şi 

mediul digital, dublată de uşurinţa cu care accesează in-

formaţiile în mediul online, le dă acestora posibilitatea de 

a-şi lua ”biroul” cu ei în orice loc s-ar afla: acasă, la cafe-

nea, în oraş, la sala de sport sau în parc. 

 Însă durata lor de atenţie este scurtă, ei "scanează" în 

loc să citească, nu le plac textele lungi, pe care le etiche-

tează drept TLDR – too long, didn’t read. Deviza lor este 

“Fast food, fast love, fast connection, fast… everything” 

[1],[2]. 

Anume de aceste trăsături este necesar să se  ţină cont 

la crearea materialelor didactice.  

Disciplina Grafică Inginerească predată studenţilor fa-

cultăţii Energetică şi Inginerie Electrică este  un obiect 

specific ingineresc. Bazându-se pe imaginaţia spaţială a 

studenţilor, care la rândul său nu a putut fi dezvoltată 

suficient în procesul studierii altor discipline ale progra-

mului liceal (obiectul ”Desen liniar” fiind eliminat din 

acest program), studierea disciplinei impune un efort spo-

rit din partea studenţilor şi a profesorilor. În acest context 

suportul oferit de multimedia este incontestabil. 

Pentru a beneficia de acest suport ne propunem exploa-

tarea la maximum a posibilităţilor oferite de softurile gra-

fice. 

II. PROBLEME SOLUŢIONATE 

A. Animaţii PowerPoint 

Primele cunoştinţe obţinute în cadrul cursului  de Grafi-
că Inginerească se referă la metode de construcţii: divizări 
ale segmentelor, unghiurilor si cercurilor, construirea tan-
gentelor, racordărilor etc. Aceste construcţii conţin o con-
secutivitate de acţiuni şi sunt lămurite în manuale prin text 
însoţit de desene.  

PowerPoint permite simularea procesului de desenare, 
înlocuind un capitol de text printr-o animaţie cu durata de 
câteva secunde. Astfel de simulări, care demonstrează 
procesul de desenare, sunt utile şi pentru problemele de 
geometrie descriptivă (fig.1) 

 

Fig. 1. Utilizarea animaţiei PowerPoint pentru simularea  
procesului de desenare 

La crearea unor astfel de secvenţe au fost utilizate ani-
maţii de tip wipe (apariţie treptată a liniilor) şi motion 
paths (deplasarea imaginii creionului). Executate conco-
mitent aceste animaţii creează iluzia desenării prin utiliza-
rea instrumentelor tradiţionale cum ar fi rigla şi creionul. 

O dificultate de percepere care apare  în momentul tran-
spunerii obiectelor spaţiale în proiecţii plane este imposi-
bilitatea de a demonstra studenţilor obiectele spaţiale. 

Aici sunt utile funcţiile PowerPoint 3-D Format şi 3-D 
Rotation. Aceste funcţii au fost utilizate în cadrul prezen-
tărilor la temele „Formarea epurei” (fig.2) şi „Proiecţii 
axonometrice” (fig.3). 

Funcţiile PowerPoint 3-D Format şi 3-D Rotation per-
mit crearea iluziei deplasării şi rotirii în spaţiu a planelor 
şi corpurilor spaţiale. 
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Fig. 2. Utilizarea funcţiei PowerPoint 3-D Rotation   

 

Fig. 3. Utilizarea funcţiei PowerPoint 3-D Format 
 

B. Documente de tip pdf ce conţin modele 3D 

Spre deosebire de obiectele simple, piesele cu configu-
raţie complexă nu pot fi reprezentate cu ajutorul instru-
mentelor oferite de PowerPoint. În acest caz sunt necesare 
softuri capabile să reprezinte modele tridimensionale 
complexe (de exemplu: AutoCAD, SolidWorks, 3ds Max 
etc.). Însă aceste softuri nu sunt accesibile oricărui student 
şi nu pot fi recomandate pentru utilizare, fiind prea com-
plicate şi costisitoare. 

O soluţie în acest context este crearea fişierelor pdf care 
conţin modele tridimensionale interactive. Aceste modele 
pot fi create în softuri de modelare tridimensională cum ar 
fi AutoCAD sau SolidWorks, apoi exportate în format pdf. 
[3]. Cu ajutorul programului Adobe Acrobat Pro  fişierele 
se redactează adăugându-li-se reprezentările ortogonale 
corespunzătoare (fig.4). 

Astfel de fişiere pot fi deschise cu Adobe Reader, care,  
fiind un soft gratuit, este accesibil şi permite examinarea 
modelelor spaţiale prin rotirea şi deplasarea interactivă a 
lor, precum şi secţionarea lor cu diverse plane (fig.5). 

 

Fig. 4. Fişier pdf ce conţine model 3D  interactiv 

 

Fig. 5. Secţionarea interactivă a modelelor 

 

O astfel de reprezentare a pieselor combinată cu posibi-
litatea de măsurare (fig.6) poate fi utilizată în cadrul teme-
lor „Vederi”, „Secţiuni”, sau „Schiţarea pieselor”. 

 

Fig. 6. Măsurarea pieselor 

Utilizarea unor astfel de instrumente poate spori consi-
derabil atractivitatea şi eficienţa studierii unui obiect con-
siderat dificil de către studenţii anului întâi de studii. 

III. CONCLUZII 

Încercările de reprezentare spaţială şi animare a proce-
sului de soluţionare a problemelor de geometrie descripti-
vă sunt în prezent bazate preponderent pe cunoştinţe în 
domeniul programării. Acest fapt implică necesitatea an-
trenării în procesul de creare a materialului didactic a spe-
cialiştilor din domeniul IT. Avantajul materialelor didacti-
ce propuse constă în posibilitatea creării lor de către pro-
fesori fără cunoştinţe în domeniul programării.  

Animaţii PowerPoint de tipul celor prezentate în articol 
au fost cu succes utilizate în calitate de suport electronic 
pentru studenţi pe parcursul anului de studiu 2014-2015 
[4]. În prezent aceste materiale sunt structurate şi încadra-
te în prezentările prelegerilor pentru studenţii anului I ai 
facultăţii EIE şi sunt plasate pe platforma Moodle a UTM.  

Cursul, aflat în proces de elaborare, prevede 15 teme, 
care vor fi accesibile studenţilor pe măsura studierii mate-
rialului teoretic. Fişierele 3Dpdf vor fi utilizate în cadrul 
prelegerilor la temele: „Vederi”, „Secţiuni”, „Schiţarea 
pieselor” (6-10 modele).  

Pentru anul viitor de studiu se prevede crearea sarcini-
lor individuale pentru schiţare (90 modele) si un set de 
modele ce vor reprezenta diverse suprafeţe curbe însoţite 
de epure. 
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